

体育路小学褚庄校区：

集中配餐+午休+课后服务无缝衔接

□记者 田秀忠

本报讯 9月14日,新华区体育路小学教育集团褚庄校区午间配餐服务正式启动。中午,130多名孩子在学校用餐,午休一小时后,由专门老师提供课后服务。这是新华区教体局深入贯彻落实“双减”政策,聚焦家长“急难愁盼”,将课后延时服务和学校配餐相结合,探索义务教育阶段“中午配餐+午休+课后服务”方案的首个试点学校。

当天上午11点30分,平顶山禾源餐饮服务有限公司专用送餐车准时到达体育路小学教育集团褚庄校区大门前。整齐穿戴消毒衣帽的送餐人员,小心翼翼地从车上将一箱箱热气腾腾的饭菜,美味可口的靓汤集中摆放在各楼层分餐点。

11点50分,放学铃响起,各班就餐学生在老师的带领下洗手消毒、排队领餐,现场秩序井然。

首日配餐期间,新华区教体局负责人现场仔细查看配



孩子们在教室内吃上学校集中配送的午餐。李颖 摄

餐流程、食品留样等,并走进教室关切询问学生用餐体验,向同学们征求配餐服务

的意见建议。褚庄校区午间集中配餐服务坚持自愿参加原则,饭菜标准为两荤两素、

一汤、一主食。菜谱每天更换,周周不重样,每餐都根据学生成长阶段所需营养不

同,合理搭配饮食,色、香、味俱全。不少孩子表示,能和同学们一起吃饭,感觉饭菜格外香甜。

午间配餐除了解决孩子们吃好吃饱问题外,学校每天还安排老师统一管理学生午休问题。

“孩子的午餐和午休也是很多家庭面临的大难题。中午休息时间短,很多二孩家庭和双职工家庭中午来不及接送和做饭,只能带着孩子就近解决。”体育路小学教育集团褚庄校区负责人唐晓亚说,目前该校有130余名学生参加午间集中配餐服务,该项服务不仅保障了学生的午餐营养,也解决了不少家长的后顾之忧。体育路小学教育集团褚庄校区是新华区实施“集中配餐+午休+课后服务”的首批学校之一,午餐后,专门安排学生在定制的桌椅上午睡一小时,学生起床后则开展“作业辅导+兴趣小组”活动,既保障了午餐、午休,又丰富了服务内容,不仅解决了“三点半难题”,也解决了“午餐之忧”。

河南质量工程职业学院迎来新生

首批新生9月13日、14日报到,今天第二批新生报到

□记者 田秀忠

本报讯 秋风送爽,扬帆启程。9月13日、14日,是河南质量工程职业学院第一批2022级新生入学报到的日子,来自全省各地的学子怀揣美好的梦想与憧憬,相聚在该校,开启人生新的征程。

“热烈欢迎2022级新同学”“质院,我来了,未来一起努力”“好好学习、不负韶华”一排排大红迎新标语,一道道彩色靓丽幕墙,美丽的河南质量工程职业学院被装点得焕然一新。浓郁的迎新氛围、周到的志愿服务,让新生们刚入校园就感受到了来自该校的温暖和关怀。

为做好迎新工作,该校本着“以学生为本”的工作宗旨,制定详细的迎新方案,落实落细每个环节。该校前期多次召开迎新工作协调会,细化工作措施,各部门、各单位明确分工、密切配合,在认真做好疫情防控工作的同时,筑牢校园安全防线的同时,将便捷高效、暖心贴心的一流服务贯穿始终。

为便于新生报到,该校采用“一条龙”服务,接站、报到、入住全程都有工作人员的指引协助,各环节有效衔接。该校团委老师、学生志愿者早早到火车站、高铁站、汽车站迎接新生;在大门口,



河南质量工程职业学院志愿者为新同学搬运行李

本报记者 田秀忠 摄

该校严格出入管理,守好新生报到入校疫情防控线,保卫处、后勤处工作人员仔细查验进校新生的核酸检测报告、健康码等,并做好身份核验、体温检测、行李消杀;同时安排专人进行疏导,避免交通拥堵,保障交通秩序。进入校园,校内志愿者为新同学耐心指路、讲解注意事项、办理报到手续,利用电动车、手推车运送行李,努力做到全程服务;现场工作人员认真组织协调,循环运转,保证了迎新工作的顺利开展。阳光下,被汗水浸透的红色马甲是校园里最靓丽的风景。该校还在校园里

设置咨询台,提供绿色通道、学籍咨询、医疗救护等服务,迎新工作井然有序、暖心高效。

据悉,今年该校新生报到按照分期分批错峰的原则进行,第一批次为食品与化工学院、机电工程学院、建筑工程学院、经济与管理学院、公共管理学院、人文艺术学院及5年制大专业新生,报到时间为9月13日、14日;第二批次为信息工程学院、计算机技术学院及经济与管理学院部分专业新生,报到时间为9月20日。据了解,2022年该校共录取学生近6000人。

全市首批老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)挂牌

相关工作经验在全省推广

□记者 田秀忠

本报讯 9月19日,从市教育体育局传来消息,9月16日,平顶山市“创建老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)”工作推进会暨示范乡镇挂牌仪式在舞钢市垭口街道举行,垭口街道被市委老干部局、市教体局、市老年人体育协会联合授予“平顶山市老年人健身项目地掷球示范街道”称号。

会议总结了一年多来我市“创建老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)”工作,命名了平顶山市首批13个“创建老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)”。会上,鲁山县老年体协、舞钢市老年体协、舞钢市垭口街道党工委等单位介绍了本单位的创建工作。随后在舞钢市垭口街道举行了示范乡镇揭牌仪式。

据市老年人体育协会主席黄林森介绍,平顶山市的老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)创建工作,得到河南省老体协的充分肯定,已经作为创新项目在全省推广。我市

各级老年体协组织要把创建老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)活动做成我市老年人体育的品牌项目。力争用3到5年的时间,覆盖我市大部分的乡镇(街道)。一个乡镇(街道),可以同时创建几个示范项目,不断满足广大群众多方面的健身需求。

据了解,根据《平顶山市创建特色体育健身项目示范乡镇(街道)试行办法》有关规定,目前“创建老年人体育健身特色项目示范乡镇(街道)”工作共设置太极拳、广场舞、健身秧歌、健步走、柔力球、健身球操等项目,旨在推动全市老年人体育健身活动向基层延伸。

该项工作自2021年年初开始启动,运行一年多来初见成效,活动的开展使基层老年体育组织加强了、老年体育健身队伍壮大了、老年科学健身积极性调动起来了,达到了预期的工作目标。2022年6月份,河南省体育局下发《关于进一步加强老年体育工作通知》,将这项工作上升到政府层面,在全省推广。